


وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات با بیان اینکه موضع دولت و 
این وزارتخانه در حوزه فیلترینگ مشخص است و پیگیری ها برای 
رفع فیلترینگ ادامه دارد، گفت: جلسات متعددی در مرکز ملی 
فضای مجازی برگزار شده و برون رفت از وضعیت موجود و اینکه از 
چه مسیری پیش برویم در دستور کار است.  سیدستار هاشمی در 
جمع خبرنگاران در پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه آیا رفع فیلترینگ 

کنار گذاشته شده است، گفت: موضع دولت و وزارت ارتباطات در 
حوزه فیلترینگ مشخص است و پیگیری ها بر همین رویکرد 
ادامه دارد.هاشمی با بیان اینکه بیش از ۵۰ ساعت کار کارشناسی 
در مرکز ملی فضای مجازی در این زمینه برگزار شده است، 
افزود: نکته این است که روی موضوعات مهمی چون برون رفت 
از وضعیت موجود و اینکه از چه مسیری پیش برویم، جمع بندی 

صورت گرفته است.وی با تاکید بر اینکه رفع فیلترینگ در دستور 
کار دولت است، در پاسخ به سوالی درباره انتشار اسامی ۱۵ نفر از 
اعضای شورای عالی فضای مجازی به عنوان مخالفان رفع فیلتر 
اظهار داشت: بخشی از اینها گمانه زنی است؛ ما به دنبال گفت و گو 
و اعتماد سازی هستیم زیرا اگر قرار است تصمیمی گرفته شود باید 

مبنای دقیقی داشته باشد که دوباره فیلترینگ باز نگردد.

وزیر ارتباطات: پیگیری رفع فیلترینگ ادامه دارد
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پنج شنبه   29 آذر   1403   شماره   2008

 معاون اول رئیس جمهور  :

عبور از ابرچالش‌های محیط زیستی نیازمند عزم ملی است

 رئیس سازمان انرژی اتمی:
 مدیرکل آژانس باید بی طرفی این نهاد 

را حفظ کند
 رئیس سازمان انرژی اتمی با بیان اینکه 
پذیرفتنی نیست آژانس تنها به تعهدات ایران به 
صورت تحریک آمیز بپردازد و به عدم انجام تکالیف 
طرف مقابل اشاره ای نداشته باشد، گفت: این نهاد 
بین المللی باید بی طرفی خود را حفظ کند و رفتار 

حرفه ای داشته باشد.
بهار-  رئیس سازمان انرژی اتمی  پس از جلسه 
هیات دولت در واکنش به اظهارات جدید »رافائل 
گروسی« مدیرکل آژانس بین المللی انرژی اتمی 
تاکید کرد: آژانس باید بی طرفی خود را حفظ کند و 

رفتار حرفه ای داشته باشد.
محمد اسلامی با بیان اینکه الان موعد بررسی 
قطعنامه ۲۲۳۱ در سازمان ملل است که هر ۶ ماه 
برگزار می شود بیان کرد: این قطعنامه ۲ فراز دارد 
که شامل پذیرش محدودیت هایی توسط ایران 
برای اعتمادسازی در ازای لغو تحریم ها و انجام 
تعهدات طرف مقابل استمعاون رئیس جمهور 
افزود: این پذیرفتنی نیست که یک نهاد بین المللی 
تنها به یک بعد ماجرا آن هم به صورت تحریک آمیز 
بپردازد و به بعد اصلی که عدم انجام تکالیف طرفین 

متعاهد است اشاره ای نداشته باشد.
رئیس سازمان انرژی اتمی در پایان گفت: ما 
از مدیرکل آژانس که یک دیپلمات با سابقه است 

انتظار داریم که این موارد را رعایت کند.

وزیر نیرو:
 تعدادی از نیروگاه‌ها از مدار تولید 

خارج شده‌اند
 وزیر نیرو با بیان اینکه تعدادی از نیروگاه‌ها به 
دلیل محدودیت سوخت از مدار خارج شده‌اند، 
اولویت کشور را تامین سوخت بخش خانگی 

دانست.
 ایرنا- عباس علی آبادی  در حاشیه جلسه هیات 
دولت در جمع خبرنگاران افزود: وزارت نیرو تمام 
تلاش خود را بکار گرفته تا نیروگاه‌ها برای تامین 
برق آماده باشند اما با توجه به سرمای هوا مقدار 
انرژی لازم برای تامین برق در نیروگاه ها کافی 
نیست.وزیر نیرو خاطرنشان کرد: بعضی نیروگاه ها 
از مدار خارج شده اند لذا مردم باید همکاری کنند و 

سوخت کمتری مصرف کنند.
وی با بیان اینکه ذخیره سازی سوخت کار 
وزارت نیرو نیست و ذخیره سازی های صورت 
گرفته کافی نبوده است، اظهار داشت: این امر سبب 
شده تا برخی نیروگاه ها به خصوص واحدهای 
سیکل ترکیبی که آماده تولید برق هستند، 

سوخت کافی نداشته باشند.
علی آبادی خواستار همکاری مردم برای 
کاهش مصرف سوخت در بخش خانگی شد تا 
بتوان به نیروگاهها گاز بیشتری رساند و مشکلی در 

تولید و تامین برق هموطنان نداشت.
وزیر نیرو با بیان اینکه پویش کاهش ۲ درجه 
ای دمای محیط در کاهش مصرف و صرفه جویی 
ها موثر بوده است، به ابلاغ کاهش مصرف انرژی به 
بخش های دولتی اشاره کرد و گفت: صرفه جویی 
این بخش به اندازه خود آن موثر است نه در گستره 

کل کشور بنابراین مردم باید همراهی کنند.
علی آبادی با یادآوری اینکه تعمیرات برخی 
واحدهای نیروگاهی انجام شده است، افزود: با 
همراهی مردم و اقدام های دولت تلاش می شود 
مشکل کمتری در تامین سوخت و انرژی داشته 
باشیم؛ هرچه مردم صرفه جویی کنند امکان تامین 
برق برای همه فراهم می شود.وی درباره خاموشی 
ها نیز خاطر نشان کرد که جدول خاموشی ها از 

طریق پیامک به مردم اطلاع رسانی می شود.
وزیر نیرو به سفر اخیر خود به ترکمنستان 
اشاره کرد و افزود: در این سفر موفق شدیم قرارداد 

حداکثر انتقال برق را برای تابستان داشته باشیم.
علی آبادی افزود: اکنون دو خط انتقال داریم که 
تلاش شد حداکثر استفاده از این ظرفیت صورت 
گیرد که تحقق آن می‌تواند ۲ تا ۵ میلیون لیتر 

سوخت صرفه جویی داشته باشد.

سخنگوی شورای نگهبان خبر داد:
آغاز بررسی لایحه بودجه ۱۴۰۴

 کل کشور در شورای نگهبان
سخنگوی شورای نگهبان از آغاز بررسی لایحه 
بودجه ۱۴۰۴ کل کشور در شورای نگهبان خبر 
داد و گفت: مهلت قانونی شورا برای بررسی این 
لایحه ۱۰ روز است که در صورت نیاز می‌تواند ۱۰ 

روز دیگر تمدید شود.
 هادی طحان نظیف اظهار داشت: در روزهای 
اخیر مصوبه مجلس در خصوص بخش اول 
لایحه بودجه سال ۱۴۰۴ کل کشور یعنی احکام 
آن شامل سقف منابع عمومی دولت و مفروضات 
منابع و مصارف را دریافت کردیم، با دریافت 
رسمی این مصوبه از طرف مجلس، شورای نگهبان 
کار خودش را در این مورد آغاز کرد و جلسات 
بررسی این لایحه در حال برگزاری است.وی 
افزود: البته کارشناسان ما در پژوهشکده شورای 
نگهبان هنگام تصویب لایحه بودجه در مجلس، 
عملًا بررسی‌های خود را پا به پای مجلس آغاز 
کردند و گزارش‌های کارشناسی خود را به شورای 
نگهبان تقدیم کردند، تلاش ما در شورای نگهبان 
این است که در مهلت مقرر قانونی نسبت به این 

مصوبه اظهار نظر کنیم.

خبر

وزیر امور خارجه:
هم‌افزایی کشورهای اسلامی برای 
مقابله با جنایات صهیونیست‌ها 

ضروری است
وزیر امور خارجه کشورمان در دیدار با وزیر 
آموزش عالی مالزی، گفت: همفکری و هم‌افزایی 
بین کشورهای بزرگ اسامی برای مقابله با 
تجاوزات و جنایات رژیم صهیونیستی ضروری 

است.
ایلنا- زامبری عبدالقدیر، وزیر آموزش عالی 
مالزی که ریاست هیئت این کشور را در اجلاس 
دی ۸ در قاهره بر عهده دارد، در حاشیه این 
نشست با سیدعباس عراقچی وزیر امور خارجه 

کشورمان دیدار کرد.
وزیر امور خارجه کشورمان در این دیدار با 
اشاره به روابط خوب و دوستانه بین دو کشور، به 
پیشرفت‌های کشورمان در عرصه‌های مختلف 
علمی و فناوری علیرغم تحریم‌های ظالمانه 
غرب اشاره کرد و از ارتقای روابط در عرصه‌های 
مختلف بویژه در حوزه‌های فناوری، علمی، 

فرهنگی، صنعتی، تجاری استقبال کرد.
عراقچی ابراز امیدواری کرد با برگزاری دور 
جدید کمیسیون مشترک اقتصادی و پیگیری 
اجرای توافقنامه‌ها و یادداشت تفاهم‌های 
فی‌مابین، شاهد گسترش بیش از بیش روابط 

باشیم.
رئیس دستگاه دیپلماسی همچنین با 
اشاره به برگزاری اجاس سران دی ۸ در 
برهه حساسی از تحولات منطقه، همفکری و 
هم‌افزایی بین کشورهای بزرگ اسلامی برای 
مقابله با تجاوزات و جنایات رژیم صهیونیستی 

علیه غزه، لبنان و سوریه را ضروری دانست.
وزیر آموزش عالی مالزی نیز در این دیدار با 
اشاره به سابقه روابط دیرینه و حسنه بین ایران 
و مالزی، بر اهتمام و علاقه کشورش برای توسعه 
روابط دو کشور به خصوص در عرصه آموزشی و 

دانشگاهی تاکید کرد.
زامبری عبدالقدیر که پیش از این عهده‌دار 
مسئولیت وزارت خارجه مالزی بود، بر اهتمام 
ویژه دولت و مردم مالزی به حمایت از مردم 
فلسطین تاکید کرد و همفکری و رایزنی بین 
کشورهای اسلامی برای حمایت از فلسطینیان 

را مهم دانست.

معاون پارلمانی  رئیس جمهور: 
برای اصلاحیه قانون عفاف و حجاب 
در زمان مناسب تصمیم گیری می 

شود
معاون رئیس جمهور: برای اصلاحیه قانون 
عفاف و حجاب در زمان مناسب تصمیم گیری 

می شود
 معاون پارلمانی رئیس جمهور گفت: درمورد 
ارسال لایحه اصلاحیه قانون حجاب و عفاف 
به مجلس شورای اسامی در زمان مناسب در 

دولت تصمیم گیری خواهد شد.
بهار- شهرام دبیری  در حاشیه جلسه هیات 
دولت و در جمع خبرنگاران درباره اصلاحیه 
دولت برای قانون عفاف و حجاب، گفت: فعلًا 
درخواست کردیم که این قانون برای اجرا به 
دولت ابلاغ نشود و مسکوت بماند تا اینکه در 
آینده درمورد لایحه اصلاحیه آن تصمیم‌گیری 

شود.
وی بیان کرد: رئیس مجلس هم از دولت 
خواسته بود که لایحه اصلاحی به مجلس ارسال 
شود ولی فعلًا درخواست ما این بوده که شورای 
امنیت مداخله کند تا این قانون به دولت ابلاغ 

نشود تا سر فرصت قابل بررسی باشد.
معاون پارلمانی رئیس جمهور در پاسخ به این 
سوال که آیا جلسه‌ای در این ارتباط با مجلس 
داشته‌اید یا خیر،گفت: ما با نمایندگان و رئیس 
مجلس صحبت کرده‌ایم ولی جلسه خاصی در 

این ارتباط نداشته ایم.

سخنگوی هیأت رییسه مجلس خبر داد:
ورود مجلس به موضوع نوسانات 

ارزی
سخنگوی هیأت رییسه مجلس با اشاره 
به نوسانات ارزی و تاثیر منفی آن بر اقتصاد و 
معیشت مردم، گفت: در این راستا نمایندگان 
ملت با طرح سوال، وزیر اقتصاد را به مجلس 
فراخوانده و در صورت لزوم طرح استیضاح 

ایشان را کلید خواهند زد.
ایلنا- عباس گورزی سخنگوی هیات 
رئیسه مجلس شورای اسامی با اشاره به 
نوسانات نرخ ارز گفت: این روزها در پی 
نوسانات ارزی و تاثیرات منفی آن بر اقتصاد و 
معیشت مردم، نمایندگان مجلس نگران این 

وضعیت هستند.
سخنگوی هیأت رئیسه مجلس ادامه داد: 
تشدید تورم، کاهش ارزش پول ملی و در نهایت 
فشار اقتصادی به مردم به خصوص دهک‌های 
پائین جامعه حاصل افزایش نرخ ارز است که 

باید برای آن چاره‌ای اندیشیده شود.
وی افزود: در این خصوص نمایندگان ملت با 
طرح سوال، وزیر اقتصاد را به مجلس فراخوانده 
و در صورت لزوم طرح استیضاح ایشان را کلید 

خواهند زد.
این نماینده مردم در مجلس دوازدهم با بیان 
اینکه قطعا طی روزهای آتی و با شروع جلسات، 
مجلس به موضوع ارز ورود خواهد داشت، بیان 
کرد: ما نمایندگان مجلس هر آنچه که نیاز به 
رسیدگی و افزایش نظارت بر عملکرد دولت در 
حوزه اقتصاد باشد را پیگیری کرده و نتیجه را به 
سمع و نظر مردم شریف ایران اسلامی خواهیم 

رساند.

خبر

 معاون اول رئیس جمهور با تأکید بر این که 
عبور از ابرچالش های محیط زیستی نیازمند 
عزم ملی است، گفت: مسأله محیط زیست، با 

معیارهای دوگانه حل نمی شود.
به گزارش ایرنا از پایگاه اطلاع رسانی معاون 
اول رئیس جمهور، محمدرضا عارف در آیین 
افتتاحیه بیست و دومین نمایشگاه بین المللی 
محیط زیست با تاکید بر اینکه سازمان محیط 
زیست وظیفه امانتداری از این حق مردم را دارد 
و نباید اجازه اغماض، کوتاهی و یا منافع بخشی، 
منطقه ای و گروهی داده شود، افزود: اغلب نگاه 
بخشی نسبت به محیط زیست در کشورهای 
در حال توسعه وجود دارد تا جایی که در کشور 
تجاوز به محیط زیست به عنوان قدردانی از 

نهادی که آن اجازه را داده است، مطرح می شود.
معاون اول رئیس جمهور با بیان اینکه هیچ 
کشوری به تنهایی حق ندارد در خصوص مؤلفه 
های همگرا تصمیم گیری کند، گفت: اگر برایند 
مؤلفه ها نابودی محیط زیست باشد، پرونده 
مشخص می شود که چه سرنوشتی خواهد 
داشت و نباید حتی یک آلودگی جزیی نیز 

نادیده گرفته شود.
عارف با اشاره به تقسیم بندی کشورهای 
جهان به شمال و جنوب به عنوان یک خطر 
جدی تصریح کرد: کشورهایی که مدعی توسعه 
سبز هستند اما در عمل نابودی محیط زیست 
را دنبال می کنند و کشورهایی زندگی بدون 
کربن را مطرح می کنند که بیشترین بهره را از 
سوخت کربن بردند و امروز که به سمت انرژی 
های تجدیدپذیر حرکت می کنیم بار دیگر 

کشورهای جنوب باید نابود شوند.
وی افزود: کشورهای توسعه یافته فرایند 
محیط زیست را یکپارچه نمی بینند و امروز 
اینگونه است که محیط زیست در خدمت قدرت 
است و مشخص می کند که محیط زیست و 

حفاظت از آن چگونه است.
عارف در ادامه تصریح کرد: باید همه 
کشورهای دنیا از دیرباز محیط زیست را یک 
فرایند جامع مشترک تلقی می کردند و اگر این 
نگاه کشورهای پیشرفته اصلاح نشود بسیاری 
از کشورهای در حال توسعه نیز موفق به انجام 
وظایف محیط زیستی خود نیستند و نمی توان 
کشورهای در حال توسعه را از میدان داری دور 
کنیم و انتظار حل مسائل محیط زیستی را 

داشته باشیم.

معاون اول رئیس جمهور برگزاری همایش 
های علمی و کارشناسی و فنی را از مهمترین راه 
های کشورهای در حال توسعه برای حل مسائل 
محیط زیستی دانست و گفت: باید بپذیریم 
که همه ما نسبت به نسل های آینده بشریت 
مسئولیت داریم و با عملکرد منطقه ای و بین 
المللی دور از فضای سیاسی مسائل محیط 

زیستی را حل کنیم.
عارف تأکید کرد: کشورهای پیشرفته هر 
زمان بخواهد مساله را به نفع خود حل کند، 
چهره خود را یک چهره حق طلبانه معصوم در 
خدمت انسان نشان می دهد و پس از گذشت 
زمان چهره واقعی سیاسی در ذات منافع 
اقتصادی را جلوه گر می کند و امیدواریم 
مباحث محیط زیستی در سطح جهان نهادینه 

و جدی برای همه کشورها باشد.
وی با قدردانی از برگزارکنندگان نمایشگاه 
محیط زیست گفت: امیدواریم این نمایشگاه به 
صورت جدی و حضور بیشتر چهره های شاخص 
بین المللی و کشورهای همسایه استمرار یابد 
و این نمایشگاه ها محل اشتراک گذاشتن 

دستاوردهای نوآورانه هستند.
معاون اول رئیس جمهور همچنین به نگاه 
دین اسلام در حفظ محیط زیست به عنوان یک 
تکلیف شرعی در زندگی روزانه و فرهنگ غنی 
ایرانی در حفاظت محیط زیست اشاره و تأکید 
کرد: باید از این فرهنگ غنی مراقبت می کردیم 
و نتوانستیم به خوبی در جامعه و نسل های 

جوان پرورش دهیم.
عارف با اشاره به سیاست های کلی و اسناد 
بالادستی محیط زیستی در کشور از جمله 

برنامه هفتم توسعه، سند چشم انداز و آمایش 
سرزمینی گفت: مقام معظم رهبری بارها در 
بیانات خود به اهمیت حفظ محیط زیست 
اشاره کردند و باید دید رسانه ها و صداوسیما چه 

میزان در این زمینه فرهنگ سازی کرده اند.
وی همچنین به چالش های محیط 
زیستی پیش روی کشور از جمله آلودگی هوا، 
فرسایش خاک، آلودگی آب و تخریب سفره 
های زیرزمینی، حفر بیش از یک میلیون چاه 
غیرقانونی، مدیریت پسماند، تغییرات اقلیمی و 
بهینه سازی مصرف سوخت اشاره کرد و افزود: 
در بسیاری از این بحران ها همانند گردوغبار و 
ریزگردها تسلیم هستیم و در فرسایش خاک 
نیز شرایط به شدت وحشتناک تر از آلودگی 
هوا است و اثرات آن در چند قرن آینده مشخص 
خواهد شد و علت عدم موفقیت در طول دهه 
های گذشته این است که برای دیگران نسخه 

می پیچیم.
معاون اول رئیس جمهور در خصوص بهینه 
سازی مصرف سوخت گفت: شدت مصرف 
انرژی در ایران با هیچ کشوری در جهان قابل 
مقایسه نیست و هر زمان که دنبال اتخاذ 
اقدامات مناسب برای حل مسائل محیط 
زیستی بودیم با عوام فریبی جلوی کار خوب 

گرفته شد.
عارف با اشاره به عدم جدیت در فرهنگ 
سازی عمومی در مساله محیط زیست تأکید 
کرد: سازمان های مردم نهاد در مقاطعی بسیار 
خوش درخشیدند اما در برهه ای از زمان به دلیل 
برخی از مسائل نامربوط با آنان برخورد شد و 
امروز احساس می شود که سمن ها آمادگی 

نقش آفرینی ندارند و باید از آنان عذرخواهی کرد 
و امروز نتوانستیم تشکل های مردمی محیط 

زیستی را فعال تر از گذشته کنیم.
معاون اول رئیس جمهور عدم رعایت 
استانداردها و ضوابط را یکی دیگر از عوامل 
کوتاهی در حل مسائل محیط زیستی برشمرد 
و گفت: بسیاری از مسئولان در این زمینه به 
بهانه شرایط استثنایی کشور کوتاهی می کنند 
و کشور ما همیشه استثنا می شود و برای مثال در 
قانون عدم احداث شهرک های صنعتی در شعاع 
یکصد و بیست کیلومتری شهرها یک مسئول به 
دلایل مختلف به وظایف خود عمل نمی کند و آیا 
یک مسئول را می توان یافت که به مردم اعلام 
کند از تصمیمات محیط زیستی وی تمرد شد و 

به این دلیل از کار کنار می کشد.
عارف با اشاره به رتبه جهانی ۱۳۳ کشور 
در شاخص عملکرد محیط زیستی، در خطر 
انقراض بودن ۸۶ گونه جانوری و در معرض 
فرونشست ۱۱ درصد از خاک کشور تصریح کرد: 
همواره منافع لحظه ای در اولویت بود و به منافع 
و امنیت ملی در این راستا توجهی نشده است و 
این خطر بزرگ یک بحران ملی است و اگر مساله 
فرونشست در گذشته برخی از کشور را تهدید 
می کرد اما امروز بخش های کمتری در کشور 
می توان یافت که در معرض این تهدید بزرگ 

قرار نداشته باشند.
وی عنوان کرد: از ۵ میلیون هکتار تالاب 
ها تنها ۴۳ درصد ظرفیت دارند که این کانون 
گردوغبار است و حداقل حقابه تالاب ها را 
اختصاص ندادیم و همچنین وضعیت تالاب 
انزلی فاجعه بار بوده و راهی جز اندوه و گریه برای 

وضعیت منابع طبیعی کشور باقی نمانده است.
عارف با اشاره به رتبه ۱۰۲ ایران در 
زمینه کیفیت هوا و وضعیت بحرانی آب در 
کشور ادامه داد: در مسأله برق و گاز می توان 
با درخواست از مردم مسأله را حل کرد اما در 
ناترازی جدی آب به عنوان بحران آینده چه 
اقداماتی می توان اتخاذ کرد؟ و این در حالیست 
که سرانه مصرف کشورهای پرآب اتحادیه 
اروپا حدود ۱۵۰ لیتر در روز است و این میزان 
در کشور ما ۲۵۰ لیتر در روز می باشد که البته 
در جلسه ای با نمایندگان یک استان اعلام شد 
سرانه مصرف آب در این استان ۱۶۰ لیتر در روز 
است که ضمن تقدیر باید به عنوان الگویی برای 

سایر شهرها شود.

بهار-معاون اجرایی رئیس‌جمهور، در پیامی ویدئویی به تشریح 
مفهوم ناترازی انرژی پرداخت و تأکید کرد: این مشکل نتیجه عدم 

تعادل میان تولید و مصرف انرژی در کشور است.
به گزارش  بهار از پایگاه اطلاع‌رسانی دولت، محمدجعفر 
قائم‌پناه در این پیام اظهار کرد: ناترازی انرژی به این معناست که 
به اندازه‌ای که مصرف داریم، تولید انرژی نداریم. به عبارت دیگر، 
گاز استخراج‌شده از زیر زمین، پاسخگوی نیازهای فعلی ما نیست. 
اگر این تناسب به هم بخورد، گاز کافی به هموطنان نخواهد رسید و 

نیروگاه‌های برق هم قادر به تولید پایدار نخواهند بود.
وی با بیان اینکه مشکل ناشی از آن است که در گذشته، چه در 
زمان‌های دور و چه در سال‌های اخیر، برنامه‌ریزی مناسبی برای 
تطبیق تولید و مصرف انجام نشده است، گفت: اگر تولید ما به‌اندازه 
مصرفمان بود یا مصرفمان با تولید همخوانی داشت، امروز با این 

شرایط مواجه نمی‌شدیم.
معاون اجرایی رئیس‌جمهور در ادامه با ابراز تأسف از شرایط 
ایجادشده، ادامه داد: بنده به نوبه خود از همه عزیزان در این روزهای 

سرد عذرخواهی می‌کنم. متأسفانه برخی نقاط کشور با سرمای 
شدید مواجه‌اند و احتمال دارد گاز و برق بعضی مناطق قطع شود. 
همچنین، بسیاری از صنایع و کارخانه‌داران از قطع برق و مشکلات 
ناشی از آن گله‌مند هستند. این مسائل نتیجه ناترازی انرژی و 

مدیریت ناکارآمد مصرف است.
قائم‌پناه با اشاره به اهمیت نقش مردم در حل این مشکل، 
تصریح کرد: اگر بتوانیم مصرف انرژی را مدیریت کنیم، شرایط 
بهبود خواهد یافت؛ به‌عنوان مثال، کاهش دو یا سه درجه دمای 
گرمایش خانه‌ها و خاموش کردن لامپ‌های اضافه، کمک بزرگی 

به کاهش ناترازی انرژی می‌کند.
وی تأکید کرد: حتی اگر تولید انرژی افزایش پیدا کند، بدون 
مدیریت مصرف، باز هم با کمبود روبه‌رو خواهیم شد. بنابراین، 
لازم است همه ما برای عبور از این شرایط تلاش کنیم. علاوه بر این، 
کاهش مصرف انرژی به حفظ محیط زیست هم کمک می‌کند. 
هرچه انرژی کمتری مصرف کنیم، آلودگی کمتری تولید می‌شود و 

نسل‌های آینده ما در هوای پاک‌تری زندگی خواهند کرد.

معاون اجرایی رئیس‌جمهور در پایان گفت: از مردم عزیز 
می‌خواهم با مدیریت مصرف، این روزهای سرد زمستانی را با 
آسایش بیشتری سپری کنیم. کاهش دو یا سه درجه دمای 
گرمایش، نه تنها به حل مشکلات انرژی کمک می‌کند، بلکه باعث 
می‌شود شب یلدای امسال را با مهر و محبت در کنار خانواده‌هایمان 
سپری کنیم. گرمای واقعی در همدلی ما ایرانیان است، نه در دمای 

محیط.

معاون اجرایی رئیس‌جمهوری:
مدیریت مصرف انرژی موجب بهبود شرایط و کاهش آلودگی می‌شود

​رئیس فراکسیون زنان و خانواده در مجلس دوازدهم با تاکید بر 
اینکه خانواده هر فردی می‌تواند در آینده آن کشور دخیل باشد، 
گفت: آنچه امروز خانواده را برای ما بیش از هر نهادی مقدس 
می‌کند اجتماعی بودن نقش محوری آن است که ارائه می‌دهد 
و جوامع نقش محوری در تحولات کشورها دارند در دنیای امروز 
نقش خانواده در فرآیند حکمرانی آینده بیش از هر زمان دیگری 

موثر است.
به گزارش ایلنا، فاطمه محمدبیگی رئیس فراکسیون زنان و 
خانواده در مجلس شورای اسلامی در اجلاسیه بین المللی خانواده 

آینده و پیوندهای پایدار در آستانه میلاد حضرت زهرا سلام الله 
علیه السام و روز زن  در سالن همایش‌های صدا و سیما گفت: 
مرکز پژوهش‌ های مجلس شورای اسامی و توانمندی خانواده 
ایران، تمام دانشمندان و سایر افراد در پایه‌گذاری این اجلاس بین 
المللی نقش هستند تا بتوانیم در بازسازی و هویت اجرای خانواده 
مستحکم بیندیشیم و راهکار موثری در جهت اجرای قوانین 

استحکام بنیان خانواده ارائه دهیم.
نماینده مردم قزوین، آبیک و البرز در مجلس شورای اسلامی در 
ادامه افزود: آنچه امروز خانواده را برای ما بیش از هر نهادی مقدس 
می‌کند اجتماعی بودن نقش محوری است که ارائه می‌دهد، 
و جوامع نقش محوری در تحولات کشورها دارند در  دنیای امروز 
نقش خانواده در فرآیند حکمرانی آینده بیش از هر زمان دیگری 

موثر است.
نماینده مردم در مجلس شورای اسامی با تاکید بر اینکه 
خانواده مهم‌ترین محور و سلول شکل گیری جامعه است، اظهار 
داشت: خانواده اولین محیطی است که کودک در آن با خوبی‌ها 
و بدی‌ها آشنا شده و باورها و هنجارهای اجتماعی را می‌آموزد، 
چنین خانواده‌ای فرزندانی را به جامعه تحویل می‌دهد که با ایثار 

و فداکاری خود برای کشور گام‌های موثری بردارند، قطعاً از وظایف 
ما در مجلس شورای اسلامی است که بتوانیم در فراکسیون زن و 

خانواده پذیرای نظرات کارشناسی باشیم.
رئیس فراکسیون زنان و خانواده در مجلس دوازدهم با تاکید بر 
اینکه خانواده هر فردی می‌تواند در آینده آن کشور دخیل باشد، 
یادآور شد: امروز آگاهی بخشی بر خانواده از طریق گفت‌وگو، 
آموزش‌های اجتماعی، بسته‌های تقنینی و راهبردی بهترین روش 
است. تربیت فرزندان مسئولیت پذیر به گونه‌ای که ایثار و شهادت و 
فداکاری را از خانواده بیاموزند بهترین خروجی یک خانواده اصیل 

ایرانی است که برای وطن خود تربیت می‌شوند.
نماینده مردم در مجلس دوازدهم تاکید کرد: سیاست‌های 
مرتبطی که براساس سیاست‌های مقام معظم رهبری خانواده 
باید پایه، اساس، منبع و منشأ تمام برنامه‌ریزی‌ها و قانونگذاری‌ها 
در کشور باشد، ترویج فرهنگ خانواده محوری باعث استفاده از 
رسانه‌ها ابزارهای ارتباطی و هنری همچنین تبدیل سیاست‌های 
کلی خانواده جمعیت و سایر سیاست‌های ابلاغی به قانون و تدوین 
دستور العمل‌های اجرایی دقیق منطبق با این قوانین و نظارت بر 

حسن اجرای  قوانین از ظایف پایه‌ای و محوری ما است.

​رئیس فراکسیون زنان و خانواده در مجلس در  اجلاسیه بین المللی خانواده آینده و پیوندهای پایدار  :
مجلس آماده تدوین بسته‌های سیاستی در حوزه زن و خانواده است



 وزیر علوم، تحقیقات و فناوری درباره فرآیند انتصاب یا ابقای 
روسای دانشگاه‌ها گفت: علاوه بر رعایت قوانین، مقررات و ضوابط 
انتصابات، هدف اولیه ما، توجه به مقبولیت رئیس در دانشگاه هم 
هست و معتقدیم رئیس باید علاوه بر مقبولیت در دانشگاه، با شعار 

دولت نیز همراه باشد.

 حسین سیمایی صراف پس از پایان جلسه هیأت دولت و در 
جمع خبرنگاران افزود: انتخاب، یک فرآیندی است که شاخص 
و معیار دارد، ما در این زمینه تحقیق می‌کنیم و البته که رئیس 
دانشگاه باید مقبولیت کافی داشته باشد اما من به طور موردی و 

مشخص نمی‌توانم در این رابطه اظهارنظر کنم.

وی در واکنش به جلوگیری از سخنرانی برخی افراد در 
دانشگاه‌ها گفت: با تفاهم مشکلات را حل می‌کنیم، یک هیات سه 
نفر باید درخواست‌های سخنرانی در دانشگاه‌ها را بررسی کند و به 
آنها مجوز بدهد، بعضی سلیقه شخصی‌شان را اعمال می‌کنند در 

حالی که تاکید این است که که قانون را رعایت کنند.

مقبولیت و همراهی با شعار دولت، شروط اصلی انتصاب روسای دانشگاه‌هاست
3جامعه
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رئیس سازمان حفاظت محیط زیست:
حفاظت از محیط زیست بدون 

مشارکت جامعه عملی نخواهد شد
تهران - ایرنا - معاون رئیس جمهور و رئیس 
سازمان حفاظت محیط زیست تاکید کرد: 
حفاظت از محیط زیست بدون مشارکت مردم 

و آحادجامعه عملی نخواهد شد.
ایرنا- شینا انصاری در مراسم افتتاحیه بیست 
و دومین نمایشگاه محیط زیست که با حضور 
محمدرضا عارف معاون اول رئیس‌جمهور برگزار 
شد، افزود: صحبت از وضعیت محیط زیست 
چیزی نیست که بتوان‌ به راحتی از آن‌ عبور کرد. 
آلودگی شهری، کاهش منابع آب، فرسایش 
خاک، طوفان گرد و غبار از جمله موارد محیط 

زیستی است که نیاز به آگاهی جامعه دارد.
معاون رئیس جمهور تصریح کرد: اصل 
پنجاهم قانون اساسی به عنوان‌ یک اصل مترقی 
قانون، حفاظت از محیط زیست را یادآور می‌شود 
و وظیفه جامعه، شهروندان و مسئولین در آن‌ 
ذکر شده است. آنچه از این عهد برمی‌آید، سایر 
قوای کشور وظایفی خطیرتر نسبت به آحاد 

جامعه و شهروندان دارند.
رئیس سازمان حفاظت محیط زیست 
گفت: متفکران و متخصصان جهان از جمله 
دلایل آلودگی محیط زیست را فعالیت ناپایدار 
اقتصادی با کسب منافع کوتاه مدت عنوان 
کردند همچنین بحران اقلیمی در پی سوختن 
سوخت‌های فسیلی با شرایطی که بعد از انقلاب 
فرانسه رخ داد، اقلیم کره زمین را با تغییراتی از 

جمله گرمایش کره زمین مواجه کرده است.
وی اظهار داشت: ایران نیز از آسیب محیط 
زیست در امان نیست و شوربختانه به دلیل 
موقعیت جغرافیایی، آسیب‌های عمیق‌تری 
را تجربه کرده و خواهد کرد. سازمان حفاظت 
محیط زیست وظیفه حفاظت، پیشرفت و 
توسعه محیط زیست را برعهده دارد و این کار 
با توجه به قانون‌ اساسی بدون مشارکت جامعه 

عملیاتی نخواهد شد.
انصاری تصریح کرد: نمایشگاه محیط زیست 
از دهه هفتاد آغاز به کار کرده و در این دوره به ارائه 
راهکارهای پایدار برای حفظ محیط زیست و 
تبادل نظر فعالان اقتصادی اجتماعی و فرهنگی 
خواهد پرداخت. در این دوره از نمایشگاه، ۲۵۰ 
شرکت خودرویی، پتروشیمی‌ها، صنایع سبز، 
شرکت‌های دانش‌بنیان، ۷۰ تشکل مردم نهاد و 

شهرداری ۵ کلانشهر کشور حضور دارند.
معاون‌ رئیس جمهور افزود: برگزاری بیش از 
۱۰۰ رویداد جانبی از جمله برگزاری ورکشاپ‌ و 
نشست تخصصی محیط زیست با موضوع اقتصاد 
چرخشی، حفاظت از تالاب‌ها، رویکرد اجتماعی 
با محوریت مسئولیت اجتماعی از جمله 

برنامه‌های این دوره از نمایشگاه است.
رئیس سازمان حفاظت محیط زیست ابراز 
امیدواری کرد با برگزاری این نمایشگاه حرکت 
کشور در مسیر توسعه پایدار و ارتقای کیفیت 

زیست نسل حاضر و نسل آینده فراهم شود.

دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی :
افزایش ظرفیت رشته پزشکی
 سال آینده هم اعمال می‌شود

تهران- ایرنا- دبیر شورای عالی انقلاب 
فرهنگی از اجرایی شدن مصوبه افزایش ظرفیت 
رشته پزشکی برای چهارمین سال متوالی در 
سال آینده و بررسی مجدد آن برای سال‌های 

آتی خبر داد.
 حجت الاسام والمسلمین عبدالحسین 
خسروپناه در حاشیه جلسه ۹۱۰ این شورا در 
جمع خبرنگاران افزود: در سه سال گذشته، 
مصوبه افزایش ظرفیت پذیرش دانشجو در 
رشته پزشکی اجرا شده بود و ظرفیت‌ها هر سال 
بیش از ۲۰ درصد افزایش یافته بودند اما پیشنهاد 
شده بود که این مصوبه در سال چهارم اجرا نشود، 
چرا که امکانات و برخی تمهیدات لازم برای این 

افزایش فراهم نشده است.
وی خاطرنشان کرد: پس از بحث و تبادل‌نظر 
در این زمینه و با حمایت وزیر بهداشت، مقرر شد 
این افزایش ظرفیت برای سال آینده )با لحاظ 
میزان افزایشی که در سه سال گذشته اعمال 

شده بود( نیز ادامه یابد.
به گفته خسروپناه، در جلسه اخیر شورای 
عالی انقلاب فرهنگی همچنین مقرر شد پس از 
چهار سال اجرای این مصوبه، یک دوره تنفس 
در نظر گرفته شود و بازنگری جامعی در مورد 

افزایش ظرفیت صورت گیرد.
دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی از موافقت 
اعضای شورا با تشکیل ستاد سلامت به‌عنوان 
پنجمین ستاد این شورا خبر داد و افزود: این ستاد 
با هدف تمرکز بر مباحث مختلف حوزه سلامت، 
از جمله فرهنگ سامت، آموزش و پژوهش 
سلامت، آسیب‌های اجتماعی و سواد سلامت 
تشکیل شد.وی ادامه داد: پیش از این، مسائل 
مرتبط با سلامت به‌صورت پراکنده در چهار ستاد 
مختلف پیگیری می‌شد و با تشکیل این ستاد 
جدید، مقرر شد تمامی مباحث در یک ساختار 
منسجم و یکپارچه تجمیع و پیگیری شود. ستاد 
سلامت قرار است در فرهنگستان علوم پزشکی 
مستقر باشد و با همکاری وزارت بهداشت، وزارت 
علوم و تمام حوزه‌های مرتبط، یک سند جامع 

سلامت تدوین کند.

خبر

 رئیس پلیس ترافیک شهری راهور:
اجرای طرح ویژه برخورد

 با تخلفات رانندگی به مدت ۴۸ ساعت 
در سراسر کشور

تهران- ایرنا- رئیس پلیس ترافیک شهری 
راهور فراجا از آغاز اجرای طرح ویژه برخورد با 
تخلفات استفاده از تلفن همراه در حین رانندگی 
و عدم استفاده از کمربند ایمنی در سراسر کشور 

به مدت ۴۸ساعت  خبر داد.
ایرنا-  سرهنگ حسین ولی تویسرکانی روز 
چهارشنبه گفت: تجزیه و تحلیل‌های فنی نشان 
می‌دهد که بی‌توجهی به جلو یکی از مهم‌ترین 
علل وقوع تصادفات است که حدود ۴۴ درصد 
از علل وقوع تصادفات درونشهری را به خود 

اختصاص داده است.
وی ادامه داد: همچنین استفاده از تلفن 
همراه حین رانندگی یکی از عمده‌ترین عوامل 
حواس‌پرتی و بی‌توجهی به جلو به شمار می‌آید 
که منجر به افزایش شدت تصادفات می‌شود. در 
همین راستا، طرح برخورد جدی با این تخلف در 

دستور کار قرار گرفته است.
سرهنگ ولی تویسرکانی افزود: تصادفات 
ناشی از حواس‌پرتی و بی‌توجهی به جلو معمولاً 
برخوردهای ناگهانی و شدیدتری به دنبال دارند 
و در صورت عدم استفاده از کمربند ایمنی، شدت 
جراحات نیز به مراتب بیشتر خواهد بود. به همین 
دلیل، برخورد با تخلفات عدم استفاده از کمربند 

ایمنی نیز در این طرح در نظر گرفته شده است.
رئیس پلیس ترافیک شهری راهور فراجا از 
همه رانندگان خواست که در مدت اجرای این 
طرح از استفاده تلفن همراه در حین رانندگی 
خودداری کنند و همیشه کمربند ایمنی خود 
و سرنشینان را بسته نگه دارند تا از وقوع حوادث 

ناگوار جلوگیری شود.

رئیس بهزیستی کشور  مطرح کرد :
ورود سالانه ۶۰۰۰ کودک به بهزیستی

معاون وزیر و رییس سازمان بهزیستی کشور 
با تاکید بر اینکه اولویت این سازمان بازپیوند 
کودکان با خانواده زیستی است گفت: سالانه 
۶ هزار کودک ورودی بهزیستی است که با 
همت همکاران ما ۵۰ درصد کودکان به خانواده 
زیستی پیوند می شوند و بقیه موارد نیز تلاش 
می شود ابتدا به خانواده جایگزین و در نهایت به 

فرزندخواندگی سپرده می شوند.
 دکتر سید جواد حسینی، معاون وزیر و رییس 
سازمان بهزیستی کشور با حضور در شیرخوارگاه 
آمنه ضمن بازدید از بخشهای مختلف این 
شیرخوارگاه به همراه خیرین در جشن یلدای 

کودکان شیرخوارگاه  حاضر شد.
وی در این جشن با اشاره به نقش خیرین در 
اداره امور با ذکر مثالی گفت: دهخدا مدرسه را با 
کلمه »شوقستان« تعریف می کند و زمانی که 
سرپرست آموزش و پرورش بودم به خیرین 
مدرسه ساز گفتم که  خیرین با ساخت شوقستان 

شوق را به میان مردم می آورند.
وی ادامه داد: امروز نیز در جمع خیرین 
شیرخوارگاه آمنه تاکید می کنم که شما نه در کنار 
ما که در قلب ما جا دارید چرا که این شوقستان ها 

)شیرخوارگاه ها( ثمره تلاش های شماست.
حسینی با اشاره به کوتاه شدن مدت زمان 
ماندگاری کودکان در شیرخوارگاه آمنه گفت: 
امروز با تاش همکاران ما و خیرین متوسط 
ماندگاری کودکان از ۲۶۰ روز به ۶۱ روز رسیده و 

فرزندان به سرعت تعیین تکلیف می شوند.
وی اولویت بهزیستی را بازپیوند کودکان با 
خانواده زیستی و سپس خانواده جایگزین عنوان 
کرد و گفت: هم اکنون در کل کشور ۸۰۰ کودک 
شیرخوار داریم که ۶۰ نفرشان در شیرخوارگاه 
آمنه حضور دارند.حسینی با بیان اینکه فرآیند 
فرزندخواندگی کوتاه شده است گفت: سالانه 
۶ هزار کودک ورودی بهزیستی است که با 
همت همکاران ما ۵۰ درصد کودکان به خانواده 
زیستی پیوند می شوند و بقیه موارد نیز تلاش 
می شود ابتدا به خانواده جایگزین و در نهایت به 

فرزندخواندگی سپرده می شوند.

مدیرعامل بنیاد برکت ستاد اجرایی فرمان 
امام اعلام کرد:

توزیع ۲۰ هزار بسته معیشتی برکت 
در مناطق محروم استان تهران

 مدیرعامل بنیاد برکت ستاد اجرایی فرمان 
امام)ره( گفت: در آستانه شب یلدا و به همت 
این نهاد و با مشارکت گروه‌های جهادی، توزیع 
۲۰ هزار بسته معیشتی در مناطق محروم استان 

تهران آغاز شد.
 سید امیرحسین مدنی روز چهارشنبه با تأکید 
بر لزوم حمایت از خانواده‌های محروم و نیازمند، 
از توزیع ۲۰۰ هزار بسته معیشتی دیگر تا پایان 
سال در مناطق مختلف کشور خبر داد و افزود: 
مرحله جدید توزیع بسته‌های معیشتی برکت 
به مناسبت شب یلدا با حمایت از خانواده‌های 
نیازمند استان تهران و با توزیع ۲۰ هزار بسته 

معیشتی آغاز شد.
وی افزود: این بسته‌های معیشتی شامل 
۱۰ قلم کالای اساسی از جمله لپه، لوبیا قرمز، 
روغن سرخ‌ کردنی، روغن پخت‌ و پز، قند، شکر، 
رب گوجه‌ فرنگی، ماکارونی، سویا و چای است 
که شناسایی نیازمندان و تأمین و توزیع بسته‌ها 
با همکاری گروه‌های جهادی و مردمی صورت 
می‌گیرد.مدنی با اشاره به ارزش ریالی هر بسته 
معیشتی، خاطرنشان کرد: هر بسته به ارزش ۸۰۰ 
هزار تومان است که بخشی از این مبلغ با مشارکت 

خیرین و گروه‌های جهادی تأمین شده است.

خبر

بهار- رییس سازمان مدارس و مراکز غیردولتی و توسعه 
مشارکت‌های مردمی وزارت آموزش و پرورش با بیان اینکه ۱۰۰ 
هزار میلیارد ریال از محل سهم سه درصدی آموزش و پرورش 
از عوارض شهرداری‌های کشور وصول شد گفت: با توجه به 
تغییر قانون پیش‌بینی می‌شود سهم آموزش وپرورش از محل 
اختصاص سه درصد از درآمدهای عوارض، از رشد  ۱۰ برابری در 

سال جاری برخوردار شود.
به گزارش بهار، احمد محمودزاده در گفت‌وگو با ایسنا، با 
بیان اینکه طرح مدرسه الگوی تراز سند تحول بنیادین آموزش 
وپرورش در مدارس دولتی، مدارس خاص و غیر دولتی اجرایی 
می‌شود گفت: برای انجام این فرآیند، ارزیابان  دوره‌های 

آموزشی و تخصصی را طی خواهند کرد. 
وی با بیان اینکه شاخص‌ها برای اجرای مدارس الگوی تراز 
سند تحول بنیادین تعریف و تدوین شده ‌و تکلیف مدیران به 
عنوان راهبر مشخص شده است افزود: طراحی یک نقشه راه 
دقیق و مدون در این مسیر ضروری است، مدارس الگوی تراز 
بخشی از اهداف سند تحول بنیادین آموزش و پرورش است و در 
کنار آن باید استاندارد سازی فضا، تجهیز ابزار و امکانات، تربیت 
نیروی انسانی و مدیریت در تراز سند تحول بنیادین آموزش 

وپرورش به موازات هم رشد و تعالی پیدا کنند.
رییس سازمان مدارس و مراکز غیردولتی و توسعه 
مشارکت‌های مردمی وزارت آموزش و پرورش با اشاره به 
اینکه رتبه بندی مدارس غیردولتی نیز از موضوعاتی است که 
می‌تواند در مسیر مدارس تراز سند تحول بنیادین آموزش و 
پرورش دخیل باشد، ادامه داد: اجرای شاخص‌های مدارس تراز 
و جهت‌گیری در این مسیر می‌تواند در تعیین دقیق معیارهای 

رتبه بندی مدارس غیردولتی موثر واقع شود.
محمودزاده با بیان اینکه همه بخش اعظمی از دستاوردها 
و پیشرفت‌های قابل تحقق درکشور ناشی ازشکل‌گیری بهینه 
فعالیت‌های آموزشی و تربیتی در مدارس است، گفت: اقدامات 
مطلوب انجام گرفته در عرصه نظام تعلیم و تربیت را نباید نادیده 
بگیریم، هرچند سطح انتظار و توقع از آموزش و پرورش بسیار 

بالاست.
وی با بیان اینکه امسال پرداخت چهار هزار میلیارد ریال 
اعتبار تسهیلاتی از منابع ماده ۱۰ و پرداخت هشت هزار میلیارد 
ریال اعتبار تسهیلاتی از منابع تبصره ۱۸ در حال انجام است، 
افزود: ۱۰۰ هزار میلیارد ریال از محل سهم سه درصدی آموزش 
و پرورش از عوارض شهرداری‌های کشور وصول شد، با توجه به 

تغییر قانون پیش بینی می‌شود سهم آموزش وپرورش از محل 
اختصاص سه درصد از درآمدهای عوارض، از رشد  ۱۰ برابری در 

سال جاری برخوردار شود.
رییس سازمان مدارس و مراکز غیردولتی و توسعه 
مشارکت‌های مردمی وزارت آموزش و پرورش با بیان اینکه 
پرداخت سهم آموزش و پرورش از عوارض شهرداری ها، به وسیله 
دولت پیگیری می‌شود ادامه داد: تلاش داریم با وصول این منابع 
گام بزرگ و موثر در زمینه تقویت زیرساخت‌های برنامه‌های 

آموزشی، تربیتی و توسعه تجهیزات در مدارس برداشته شود.

رییس سازمان مدارس غیردولتی وزارت آموزش و پرورش مطرح کرد:

تدوین شاخص‌های رتبه‌بندی مدارس غیردولتی

رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری کشور:
بسته‌های حمایتی و مزایای جانبی برای جبران دستمزد کارگران تخصیص یابد 

بهار-  رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه 
کارگری کشور گفت: ارایه بسته‌های حمایتی 
و مزایای جانبی راه جبران دستمزد پایین 
کارگران است که این مهم در برخی واحدهای 
تولیدی مورد توجه قرار گرفته است و اجرایی 

می‌شود.  
به گزارش  بهاراز  ایرنا، حسن صادقی در جلسه 
هم اندیشی دبیران و هیات های اجرایی مناطق 
چهارگانه خانه کارگر)همدان، قزوین، ابهر و 
خرمدره( در شرکت نخ تایر صبا زنجان، افزود: 
نیروی انسانی منشاء تولید ثروت است و این مهم 
در تولید صنعتی و اقتصاد مولد مصداق بیشتری 

دارد.
وی ادامه داد: هر کشوری که اقتصادش تولید 
و صنعت محور باشد، جامعه‌ای مولد است و با 

رشد و توسعه در همه ابعاد همراه می شود.
صادقی اظهار کرد: ما هرچقدر در کشور به 
سمت اقتصاد مولد حرکت کنیم طبقه کارگر 

هم در جامعه آرامش بیشتری خواهد داشت.
وی با بیان اینکه حمایت از کارگران منطبق 
بر روح قانون کار است، گفت: وقتی نمی توان 

مزد واقعی کارگر را افزایش داد، راهکارش 
افزایش مزایای جانبی حقوق است که در برخی 
واحدهای تولیدی با ارایه بسته های حمایتی 
به کارگران به خوبی انجام می شود و همه 
واحدهای تولیدی باید به چنین سمتی حرکت 

کنند.

صادقی به جلو بودن تورم از دستمزد و حقوق 
کارگری در کشور اشاره کرد و گفت: حمایت 
های جانبی و ارایه مزایا در کنار حقوق، راه جبران 

عقب ماندن حقوق پایین است.
رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری 
کشور به لزوم حفظ و تقویت قدرت خرید 

کارگران تاکید کرد و گفت: لحاظ کردن مزد 
واحد روش درستی نیست بلکه تعیین مزد بر 
مبنای واقعیت جامعه و تعریف مزد منطقه ای 

می تواند ما را به نرخ تورم نزدیک کند.
صادقی افزود: با سرکوب دستمزد و فقیرتر 
شدن کارگران، جامعه کارگری متضرر می شود 

و سود تورم هم‌ نصیب ثروتمندان خواهد شد.
وی با بیان اینکه راه خروج از این مشکل، 
واقعی کردن قدرت خرید مردم در جامعه است، 
خاطرنشان کرد: با اصلاح قوانین و رفع مشکلات 

می توان نسبت به آینده امیدوارتر شد.
صادقی با بیان اینکه در حوزه کارگری اکثر 
واحدهای تولیدی امتیازات و مزایای جانبی 
را به کارگران می دهند، گفت: افزایش رضایت 
مندی نیروی کار حاکی از مدیریت همه جانبه 

نگر است.
وی به موفقیت های شرکت نخ تایر صبا اشاره 
کرد و افزود: در این وضعیت تحریم ها و بحران 
اقتصادی سر پا نگه داشتن واحدهای تولیدی کار 
بسیار دشواری بوده که حاصل تلاش و ممارست 

و تفکر اصولی فراتر از مدیریت وضع آرام است.

 مدیرکل مشاوره و امور روانشناختی سازمان بهزیستی کشور 
با بیان اینکه بیش از ۴۵ درصد پرونده‌های طلاق در سامانه 
تصمیم منجر به سازش شد، گفت: فراوانی میزان سازش در ۹ 

ماهه اول امسال بالغ بر ۴۵.۲۳ درصد است.
به گزارش بهار، معصومه توکلی در گفت‌وگو با  ایرنا افزود: تعداد 
کل افراد پذیرش شده در ۹ ماهه اول امسال که در سامانه تصمیم 

ثبت شده اند، بالغ بر ۷۹ هزار و ۷۹ نفر است.
وی خاطرنشان کرد: بیشترین فراوانی علل طلاق در سال 
۱۴۰۳ بر اساس داده های ثبت شده در سامانه تصمیم به 
ترتیب شامل عدم مسئولیت پذیری، عدم تسلط به تکنیک 
های مرتبط با مهارت های زندگی، بی توجهی، بی احترامی و 

بد دهنی است.
مدیرکل مشاوره و امور روانشناختی سازمان بهزیستی کشور 
با بیان اینکه خدماتی که زوجین در بستر سامانه تصمیم دریافت 
می کنند، افزود: تمام زوجین متقاضی طلاق توافقی از طریق دفاتر 
خدمات قضایی به واحدهای ارزیابی روانی اجتماعی و سپس 
مراکز مشاوره همکار در سامانه تصمیم ارجاع می شوند و بعد از 
سپری کردن جلسات مشاوره، گزارش سازش یا عدم سازش آنان 
توسط مراکز مشاوره به واحد ارزیابی روانی اجتماعی و سپس به 

دفتر خدمات قضایی جهت اطلاع به دادگاه ارائه می شود.
توکلی ادامه داد: همچنین، شوراهای مشورتی در استان ها با 

حضور نمایندگان سازمان بهزیستی و دادگستری استان ها به 
صورت دوره ای تشکیل می‌شود و همه موارد مربوط به تعرفه، 
نحوه ارجاع، تایید یا عدم تایید مراکز همکار در سامانه تصمیم در 

این شورای مشورتی انجام می شود.
وی اضافه کرد: بر اساس شیوه نامه اجرایی طرح کنترل و 
کاهش طلاق، یک جلسه غربالگری )رایگان( و حداقل چهار 
جلسه مشاوره انجام می‌شود و در صورت نیاز به جلسات بیشتر با 
نظر روانشناس و مشاور جلسات بعدی انجام خواهند شد و بعد از 
ارسال نظرات مراکز مشاوره به دفاتر پیشخوان قضایی، زوجین از 

فرآیند سامانه تصمیم خارج می‌شوند.
توکلی اظهار داشت: برخی از زوجینی که سازش یافته اند با 
نظر خودشان، مجددا به مراکز جهت دریافت مشاوره های مورد 

نیاز مراجعه می‌کنند که این موضوع به تمایل زوجین وابسته 
است و اجباری در آن نیست. هزینه غربالگری نیز به صورت کامل 

توسط بهزیستی پرداخت می‌شود.
به گزارش ایرنا، طرح مداخله در طلاق سال ۱۳۹۵ با هدف 
کاهش طلاق‌های توافقی و آسیب‌های ناشی از طلاق بر بنیان 
خانواده‌ها با همکاری سازمان بهزیستی کشور و معاونت اجتماعی 
و پیشگیری از وقوع جرم قوه قضاییه در شهرهای با جمعیت بیش 

از ۵۰ هزار نفر به اجرا درآمد و سامانه »تصمیم« ایجاد شد.
از آنجا که مهارت‌های ناکافی زوجین برای برقراری تعامل 
مناسب با همسر و نداشتن آگاهی از مهارت‌های حل تعارض از 
عمده مشکلات زوجین متقاضی طلاق است، نحوه برخورد 
مناسب با آن، مستلزم بهره‌مندی از مشاوره‌های افراد متخصص 
و توانمند است که این مهم در خدمات آموزشی از طریق سامانه 

»تصمیم« فراهم شده است.
براساس آمار اعلام شده از سوی دفاتر بهزیستی در سراسر 
کشور، همواره درصدی از تقاضاها برای طلاق بعد از مشاوره‌های 
دادگستری و بهزیستی از طریق سامانه »تصمیم« منجر به 
سازش و مصالحه شده که در پی آن، امید به زندگی پایدار بین 
زوجین بیشتر شده است و این سامانه تاکنون موفقیت‌های 
قابل توجهی را در کاهش میزان طلاق‌ها از طریق مشاوره‌ها و 

مددکاری‌ها بین زوجین داشته است.

 معاون وزیر و رییس سازمان نهضت سواد آموزی وزارت 
آموزش و پرورش گفت: این نهاد فرهنگی و آموزشی برای 
نخستین بار اولویت نخست دولت چهاردهم است و جلسات 

هفتگی برای حل مشکلات این بخش برگزار می شود.
به گزارش بهار از  ایرنا، علیرضا فولادوند در آیین تکریم و 
معارفه مدیرکل آموزش و پرورش خراسان شمالی اظهار کرد: 
آموزش مهارت های سبک زندگی فردی و اجتماعی جزو 
ماموریت ها و وظایف جدید سازمان است و به این سمت تغییر 

ماموریت خواهد داد.
وی با اشاره به حل مباحث و مشکلات جوانان در این کارگروه 
افزود: حل بسیاری از مشکلات معلمان در این دولت کلید خورده 

است.
رییس سازمان نهضت سواد آموزی وزارت آموزش وپرورش 
با اشاره به جایگاه معلم و مسئولیت سنگین این قشر ادامه 
داد: فلسفه وجود مدیر مدرسه حل مشکل همکاران و در این 
خصوص مدیریت شهرستان ها تمرکز زدایی می شود و نباید 

مشکلات معلمان پشت درب های بسته بررسی شود.
وی بیان کرد: وظیفه داریم نیاز دانش آموز را بررسی و نقش 
اولیا پررنگ شود و باید ظرفیت والدین در هدایت دانش آموزان را 

شناسایی و به صورت علمی و کارشناسی بسته فرهنگی ارائه داد.
فولادوند خاطرنشان کرد: نشاط اجتماعی دانش آموزان 
ضروری ترین عنصر است و اگر به آن پرداخته نشود آینده جامعه 
دچار مشکل خواهد شد، باید همه در حد توان به مجموعه 

آموزش و پرورش کمک کنیم.
معاون وزیر آموزش وپرورش عنوان کرد: عملکرد مدیران را 
باید ارزش نهاد و بازیابی جایگاه معلم و جایگاه انبیا در فرهنگمان 

پاس داشته شود.
نماینده ولی فقیه در خراسان شمالی در این آیین گفت: 
آموزش و پرورش از جایگاه مهمی برخوردار است زیرا که تعلیم و 

تربیت فرزندان زیر نظر این وزارتخانه انجام می شود.
حجت الاسلام و المسلمین رضا نوری اظهارکرد: باید سعی 
کنیم روش تربیتی پیامبران و شیوه تعلیم و تربیت ائمه را 

سرلوحه کار قرار دهیم.
وی عنوان کرد: تعلیم و تربیت بحث مهم و اساسی است و برای 
ساختن آینده جامعه باید در این حوزه تلاش کرد و نباید هزینه 

در این حوزه اتلاف تلقی شود.
به گزارش ایرنا، در پایان آیین »علی متقیان« به عنوان 
مدیرکل آموزش و پرورش خراسان شمالی معارفه و از زحمات 

»ابوالقاسم اکبری« تقدیر شد.

مدیرکل مشاوره و امور روانشناختی سازمان بهزیستی:
بیش از ۴۵ درصد پرونده‌های طلاق در سامانه تصمیم منجر به سازش شد

معاون وزیر آموزش وپرورش :
 آموزش‌وپرورش اولویت نخست دولت چهاردهم است



فهرست کوتاه نامزدهای نود و هفتمین دوره جوایز سینمایی 
اسکار در ۱۰ شاخه اعلام شد و انیمیشن کوتاه و ایرانی »در سایه 
سرو« به جمع ۱۵ نامزد اولیه شاخه بهترین انیمیشن کوتاه راه 

یافت.
 آکادمی علوم و هنرهای سینمایی فهرست‌های کوتاه، 
نامزدهای ۱۰ بخش را برای مراسم نود و هفتمین دوره جوایز 

اسکار اعلام کرده است.
در شاخه بهترین انیمیشن کوتاه نیز »در سایه سرو« ساخته 
شیرین سوهانی و حسین ملایمی از تولیدات کانون پرورش 

فکری کودکان و نوجوانان به جمع ۱۵ نامزد اولیه راه یافته است. 
»خداحافظ دنیای من«، »خرسی به نام وُیتِک«، »مردان 
زیبا«، »جرج بطری«، »خرچنگی در استخر«، »آب‌نبات‌های 

جادویی«، »شاید فیل‌ها«، »من«، »اوریگامی«، »پرِسِبِس«، 
»۲۱«، »سرگردانی برای شگفتی«، »کلاویه وحشی‌مزاج« و 
»ای‌وای!« دیگر نامزدهای اولیه شاخه بهترین انیمیشن کوتاه 
هستند. در بخش بهترین فیلم بلند بین‌المللی نیز پانزده فیلم 
به جمع نامزدهای اولیه راه پیدا کرده‌اند که »در آغوش درخت« 

نماینده سینمای ایران موفق به حضور در این لیست نشده است.

 نامزدهای اولیه اسکار اعلام شد

فرهنگ و هنر

محمد مخبرمشاور و دستیار رهبری:
در حال گذار به »دولت پلتفرمی« 

هستیم
رهبر انقلاب گفت: اکنون در حال گذار به 
دولت پلتفرمی هستیم که در آن سکوهای 
دیجیتال، خدمات عمومی مربوط به دولت را به 

مردم ارائه می‌دهند.
مهر- محمد مخبر در دو نشست متوالی با 
جمعی از کارآفرینان، فعالان و مدیران تشکل‌های 
حوزه فناوری اطلاعات )فاوا(، تحول در حوزه 
تنظیم‌گری را از تاثیرگذارترین تحولات حوزه 
فناوری بر موضوع حکمرانی خواند و تاکید کرد: 
امروز تنظیم‌گری به‌عنوان مهمترین کارکرد 
حکومت‌ها عماً در اختیار سکوها و پلتفرم‌ها 
قرار گرفته و فناوری‌های اطلاعاتی و ارتباطی 
بستر شکل‌گیری این ابزارهای جدید حکمرانی و 

مهمترین بازیگر در این عرصه هستند.
وی افزود: اگر روزگاری به دنبال استقرار دولت 
الکترونیک بودیم تا خدمات‌دهی دولت از فضای 
فیزیکی به بسترهای فناوری اطلاعات منتقل 
شود، اکنون در حال گذار به دولت پلتفرمی 
هستیم که در آن سکوهای دیجیتال خدمات 

عمومی مربوط به دولت را به مردم ارائه می‌دهند.
مخبر ادامه داد: در این مسیر لازم است افراد 
عالم، مجرب، متخصص و متعهد با همکاری 
تشکل‌ها و انجمن‌های مربوطه در کشور دور هم 
جمع شوند و با نیازسنجی صحیح، پلتفرم‌هایی 
که قرار است در آینده شکل بگیرند و خدمات 
عمومی در اختیار مردم قرار دهند، راه‌اندازی و 

مدیریت کنند.
عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام افزود: 
برای این مهم، آینده‌پژوهی و شناخت صحیح 
نیازها و پاسخگویی مناسب به آن‌ها یک امر 
اساسی است و باید از حالا برای پنج سال بعد 
بسیج شوید، بخش خصوصی را فعال کنید، 
نخبگان را به کار بگیرید و حتی برای رفع نیازها در 

حوزه بین‌الملل نیز برنامه‌ریزی کنید.
مشاور و دستیار رهبری یادآور شد: این یک 
واقعیت است که در دولت‌ها همیشه مشکل ایده، 
کمبود منابع، برنامه بلندمدت و مشکلات دیگر 
وجود دارد، ولی وقتی از ساختار دولتی خارج 
می‌شویم، منابع به حد کافی در دسترس قرار 
می‌گیرد، کار به سمت بخش خصوصی پیش 
می‌رود، جلوی استفاده ناصحیح از منابع گرفته 

می‌شود و بهره‌وری نیز افزایش پیدا می‌کند.

هادی انباردار پروانه ساخت »ناسور« 
را گرفت

 هادی انباردار تهیه‌کننده آثاری چون 
سینمایی »ماهی و برکه« و مجموعه »شب‌رو« از 
دریافت پروانه ساخت جدیدترین اثر خود به نام 

»ناسور« خبر داد.
هادی انباردار اظهار داشت: پروانه ساخت یک 
مجموعه نمایش خانگی به نام ناسور را گرفته‌ام که 

در آستانه پیش تولید هستیم.
او درباره زمان شروع ساخت کار جدید خود 
اظهار گفت: که ان‌شاءالله زودتر شروع کنیم اما 
فکر می‌کنم با توجه به شرایط و آب و هوایی که 

داریم، آغاز کار به سال دیگر بیافتد.
سینمایی ماه‌گرفتگی از دیگر آثاری است که 
در سال ۱۳۹۵، هادی انباردار تهیه‌کنندگی این 
اثر با کارگردانی مسعود اطیابی را بر عهده داشته 
است.در کنار تهیه‌کنندگی، وارث خانه‌ای از 
شن نام یک اثر سینمایی است که در سال ۱۳۸۳ 

توسط هادی انباردار کارگردانی شده است.
ناسور به معنای زخم و جراحت است. پیشتر 
یک پویانمایی ایرانی به همین نام که مربوط به 
نبرد کربلاست، به کارگردانی کیانوش دالوند 

تولید شده است.

»چله‌شو« همگام با کهن قصه‌ها و
 »طالبا خوانی« در مازندران

ایسنا/مازندران شب یلدا یا آنگونه که در میان 
مازندرانی‌ها مرسوم است »چله شو« یکی از 
قدیمی‌ترین جشن‌های ماندگار ایرانی‌ها است 
که از دیر باز گرامی داشته شد، طولانی‌ترین شب 
سال با آیین و سنت‌های خاص همراه است از کهن 
قصه‌های شاهنامه گرفته تا طالبا خوانی و تفأل 
به حافظ شیرازی.شب یلدا، یا آن‌گونه که در میان 
مردم مرسوم است، »شب چله«، یکی از کهن‌ترین 
جشن‌های ایرانی است که از دیرباز تاکنون در 
میان ایرانیان دارای جایگاه ویژه است. این شب، که 
طولانی‌ترین شب سال و آغاز فصل زمستان است، با 
آیین‌ها و رسوم خاصی همراه بوده و نمادی از غلبه 
نور بر تاریکی و گرما بر سرما به شمار می‌رود. درست 
است که آداب و رسوم کلی این جشن در تمام ایران 
به یک شکل کلی برگزار می‌شود اما هر شهر و منطقه 
خرده آئین‌هایی دارد که مدل جشن‌ را بر اساس 
فرهنگ و سنت‌های همان منطقه شکل می‌دهد و 

به آئین باستانیِ اصلی اضافه می‌شود.

خبر

 دبیر جشنواره فیلم فجر:
بازگشت سیمرغ مردمی
 به جشنواره چهل و سوم

به دنبال تصمیم بازگشت سیمرغ مردمی 
به جشنواره فیلم فجر، جلسه هماهنگی نحوه 

برگزاری آرای مردمی برگزار شد.
ایرنا - پس از گذشت سه دوره از حذف سیمرغ 
مردمی جشنواره فیلم فجر، ضمن تصمیم برای 
بازگشت سیمرغ بلورین این بخش به جشنواره 
چهل و سوم، جلسه هماهنگی در خصوص نحوه 
برگزاری آرا مردمی با حضور منوچهر شاهسواری 
دبیر جشنواره، علی آشتیانی پور مسئول برگزاری 
آرای مردمی‌ و نماینده خانه سینما، حبیب ایل بیگی 
مدیرعامل سینما شهر، محمدرضا فرجی مدیر 
امور سینماهای جشنواره، میلاد شکرخواه مدیر 
فناوری اطلاعات جشنواره و همچنین تعدادی از 
کارشناسان اجرایی و نمایندگان سامانه سمفا در 

دبیرخانه این جشنواره برگزار شد.
در این نشست اعضای جلسه با توجه به اهمیت 
صیانت از آرا مخاطبان و برگزاری موفق فرآیند 
رای‌گیری به بحث و تبادل نظر درباره شیوه‌های 

اجرایی پیشنهادی پرداختند.
منوچهر شاهسواری دبیر جشنواره نیز ضمن 
ابراز امیدواری از بازگشت این سیمرغ به جشنواره 
فیلم فجر، گفت: با توجه به اعتبار و اهمیت سیمرغ 
مردمی برای فیلمسازان و مخاطبان سینما، 
در تلاش هستیم با بررسی مشکلات و مسائل 
بحث‌برانگیز ادوار گذشته و همچنین استفاده از 
فرآیندهای جدید و در نتیجه رسیدن به سازوکاری 
ایمن، در جشنواره پیش‌رو امکان انتخاب فیلم مورد 
علاقه و اخذ رای از سوی مخاطبان فراهم شود تا بار 
دیگر شاهد اهدای سیمرغ مردمی به فیلمسازان 
باشیم.همچنین مقرر شد که فرآیند نهایی اخذ 
رای مخاطبان جشنواره فیلم فجر به‌زودی توسط 
کارشناسان جمع بندی و در اولین فرصت به 
صاحبان آثار و مخاطبان جشنواره اطلاع رسانی 
شود. سیمرغ مردمی که هر ساله از اعتبار ویژه‌ای 
بین صاحبان آثار و مخاطبان برخوردار است، از 
شانزدهمین دوره جشنواره فیلم فجر به سبد جوایز 
اضافه شد و تا سی و نهمین دوره از جشنواره فیلم 

فجر، ۲۹ فیلم موفق به کسب این سیمرغ شدند.

وزیر کشور در پیامی به مناسبت شب یلدا:
با توجه به سنت‌های اصیل‌ در مقابل 
فرهنگ‌های وارداتی به زندگی خود 

زیبایی بخشیم
با توجه به سنت‌های اصیل‌ در مقابل 
فرهنگ‌های وارداتی به زندگی خود زیبایی بخشیم

وزیر کشور در پیامی در آستانه شب یلدا 
نوشت: چه نیکوست که ما ایرانیان با توجه به 
چنین مراسم و آیین‌هایی که برخاسته از فرهنگ 
و سنت‌های دیرینه و اصیل‌مان است، در مقابل 
آیین و فرهنگ‌های وارداتی که نسبت چندانی 
با زیست ایرانی اسامی ما ندارند، به زندگی خود 
روشنایی و زیبایی افزون‌تری بخشیم. متن پیام 
اسکندر مؤمنی، وزیر کشور در آستانه شب یلدا به 
شرح زیر است:»یلدا؛ این بلندترین شب سال در اوج 
سرمای زمستان، فرصتی است برای بهاری ساختن 
دل‌ها و گرما بخشیدن به کاشانه‌ها با برگزاری 
گردهمایی‌ و میهمانی. سنت حسنه صله رحم که 
رسم اصلی شب یلدا محسوب می‌شود، یک فرصت 
برای استحکام بخشیدن به روابط خویشاوندی و 
همراهی و همنشینی با نزدیکان و آشنایان است. در 
یک جامعه هر اندازه روابط اجتماعی قوی‌تر باشد، 

آسیب‌های اجتماعی کمتر بروز می‌یابد. 
چه نیکوست که ما ایرانیان با توجه به چنین 
مراسم و آیین‌هایی که برخاسته از فرهنگ و 
سنت‌های دیرینه و اصیل‌مان است، در مقابل آیین 
و فرهنگ‌های وارداتی که نسبت چندانی با زیست 
ایرانی اسلامی ما ندارند، به زندگی خود روشنایی و 
زیبایی افزون‌تری بخشیم. نکته مهمی که همه ما این 
روزها باید به آن توجه داشته باشیم، ناترازی انرژی 

است که در این روزهای سرد به‌وجود آمده است. 

بازگشت »چهل تیکه« بعد از ۳ سال
شبکه‌های سیما امسال با فرا رسیدن شب 
یلدا، همزمان میلاد حضرت فاطمه زهرا )س( و 
روز مادر را نیز جشن می‌گیرند و ویژه‌برنامه‌هایی 
متنوع متناسب با این دو مناسبت را به روی 
آنتن می‌برند. بازنمایی فضای عاطفی و 
شادمهمانی‌های خانواده‌ها و ارتباطات بین 
نسلی در آن خانواده‌ها، برجسته‌سازی تکریم 
بزرگ‌ترهای فامیل و خانواده به‌ویژه پدربزرگ‌ها 
و مادربزرگ‌ها، ترویج سنت عیادت از بیماران و 
سرکشی به سالمندان، ترویج فرهنگ کتابخوانی 
و مرتبط با هویت ایرانی ـ اسامی در مهمانی‌ها 
مانند حافظ‌خوانی، آموزش بازی‌های خانگی و 
سرگرمی‌های گروهی برای دورهمی‌های یلدایی 
از جمله اقداماتی است که تلویزیون برای مناسبت 

یلدا در برنامه‌های امسالش در نظر دارد.
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پنج شنبه 

بهار- یک استاد دانشگاه و مجسمه‌ساز بیان کرد که برگزاری 
رویدادهایی همچون »پاییز - برگ« با درگیر کردن بدنه تخصصی 
جامعه تجسمی باعث بالا بردن سطح سلیقه جامعه و حتی مدیران 

می‌شود.
به گزارش بهار، روح‌الله شمسی‌زاده هنرمند مجسمه‌ساز و 
پژوهشگر که با دانشجویانش در چهارمین رویداد »پاییز - برگ« 
حضور پیدا کرد، در گفتگو با مهر درباره ایده و شکل‌گیری طرح خود 
بیان کرد: من این کار را با دانشجویان گروه مجسمه‌سازی دانشگاه 
هنر انجام می‌دهم و بحث استفاده از کارماده را مطرح کردیم که با 
چوب‌های هرس شده انجام می‌شود. در واقع ما براساس قابلیت‌های 
این کارماده شروع به ساخت یونیت و گسترش آن کردیم. البته 
بحث فضا هم مطرح بود و اینکه اساساً کجا می‌تواند رابطه معناداری 
با فضا پیدا کند اما برای من بیشتر بحث مشارکت دانشجویان در این 

پروژه اهمیت داشت.
وی در پاسخ به این پرسش که برگزاری چنین رویدادهایی تا 
چه اندازه می‌تواند روی ارتباط مخاطب عام با هنرهای تجسمی 
و محیطی اثرگذار باشد، توضیح داد: اساساً کار جشنواره‌ها و 
نقش‌شان همین است، یعنی این‌که بدنه جامعه عمومی را به 
جریانی که به شکل تخصصی در کار هنرمندان دیده می‌شود، 
وصل می‌کند و این اتفاق خوبی است که مدل‌های مختلفی هم 

دارد. چه در حوزه مجسمه‌های شهری و چه در حوزه رویدادهای 
شهری در تمام دنیا این اتفاق در حال انجام است اما کارماده‌های 
محیطی که با محیط‌زیست هم در ارتباط هستند، امکانی را فراهم 
می‌کنند که حساسیت مخاطب را تحریک می‌کند، چراکه وقتی 
با یک کارماده‌ای که اساساً برای مخاطب عمومی زائد است مواجه 
هستیم، در دایره معنایی، مفهومی و زیبایی شناسی قرار می‌گیرد 
و برای او سوال ایجاد می‌کند. این امر به خودی خود جذاب است 
و کار خودش را به لحاظ اجتماعی، مفهومی و زیبایی‌شناسی انجام 

می‌دهد.
این استاد دانشگاه درباره رویداد »پاییز - برگ« گفت: من در 
دوره‌های قبلی بیشتر مخاطب کارها بودم. آخرین دوره این رویداد 
نیز در همین مکان فعلی انجام شد و از آنجایی که ارتباط معناداری 
میان این محل و دانشگاه هنر وجود دارد، بنابراین ما همواره مخاطب 
این جریان بوده‌ایم. من فکر می‌کنم این رویداد باید ادامه پیدا کند 
چرا که سازمان‌های شهری به عنوان حامی باید متوجه نیاز برگزاری 
چنین رویدادهایی در سطح جامعه شوند. این رویدادها با درگیر 
شدن بدنه تخصصی جامعه تجسمی باعث بالا بردن سطح سلیقه 

جامعه و حتی مدیران می‌شوند.
وی بیان کرد: کسانی که باید هزینه‌های پروژه‌هایی از این دست 
را تامین کنند نیز متوجه می‌شوند که کار استاندارد به چه شکل 

است. این رویداد با سطح استانداردی که برگزار می‌شود، به عنوان 
الگو و نمونه موفق می‌تواند گسترش یافته و اجرا شود.

شمسی‌زاده در پایان با اشاره به این‌که المان شهری تعاریف خاص 
خود را دارد، درباره استفاده از آن‌ها در این رویداد گفت: معمولاً وقتی 
از المان‌های شهری صحبت می‌شود از مواد و متریال‌های با دوام 
یا ثابت سخن می‌گوییم در حالی که این رویداد نفسش بر اساس 
موادی است که عمر کوتاه مدتی دارند، بنابراین اساساً خود رویداد 

مهم است تا پروژه‌ای که ساخته می‌شود.
رویداد »پاییز - برگ« از ۲۷ تا ۳۰ آذر مصادف با شب یلدا در 

میدان مشق از سر در دانشگاه هنر تا سردر باغ ملی اجرا خواهد شد.

بهار-  کنسرت ارکستر موسیقی ملی ایران با عنوان »بر چهره، 
لبخند« به رهبری همایون رحیمیان و روایت صابر ابر ویژه کودکان 

و نوجوانان در تالار وحدت به روی صحنه رفت.
به گزارش بهار از ایرنا، ارکستر موسیقی ملی ایران از مجموعه‌های 
تحت پوشش بنیاد فرهنگی هنری رودکی  تجربه متفاوتی را پشت 
سر گذاشت. با توجه به برودت هوا، تالار وحدت برخلاف اجراهای 
گذشته شاهد حضور پرشور و گرم کودکان و نوجوانان و خانواده‌های 
آنان‌ بود که برای دیدن و شنیدن کنسرت »بر چهره، لبخند« که ویژه 

آنان تدارک دیده شده بود، آمده بودند.
در بخش جنبی کنسرت که با مشارکت کانون پرورش فکری 
کودکان و نوجوانان برگزار شد، نمایشگاهی از کتاب‌های کانون، 
بخش‌هایی برای معرفی فعالیت‌های این نهاد، کارگاه‌های نقاشی، 
ساخت اوریگامی با حضور مربیان کانون پرورش فکری کودکان و 
نوجوانان اختصاص داده شده بود و کودکان و نوجوانان پیش از اجرای 

کنسرت در این کارگاه‌ها حضور پیدا کردند.
زمان برگزای کنسرت که فرارسید، کودکان و نوجوانان به همراه 
والدینشان در تالار وحدت، منتظر اجرای ارکستر ملی ایرانی به 
رهبری همایون رحیمیان و روایت صابر ابر بودند. پس از حضور اعضا 
و رهبر ارکستر، ابتدا قطعه‌های »کُرنک بلا« و »نوروز تو راهه« از 
مجموعه »رنگین کمون« به آهنگسازی ثمین باغچه‌بان و همراهی 
گروه کُر بزرگسال اجرا شد.پس از اجرای این قطعه‌ها، رحیمیان 
رهبر ارکستر صحنه را ترک کرد و بعد از دقایقی کوتاه به همراه صابر 
ابر هنرمند عرصه سینما و تئاتر به صحنه بازگشت. در این بخش با 
روایت‌هایی، قطعه‌های »باغ ما پرچین داره«، »روز برف بازیه«، 
»گربه‌ای که مادره«، »عروسک جون«، »جای آهو« و »ترِن قشنگ 

من« از دیگر ساخته‌های باغچه‌بان اجرا شد.
ارکستر ملی ایران سپس با روایت صابر ابر درباره آمدن ننه سرما، 
شب چله، شب‌نشینی در خانه مادربزرگ و همراهی گروه کُر کودک 
و نوجوان قطعه‌ »خونه مادر بزرگه« به آهنگسازی بهرام دهقانیار را 

اجرا کرد که مورد تشویق مخاطبان قرار گرفت.
در ادامه قطعه‌های »قصه‌های تا به تا« به آهنگسازی دهقانیار، 
»لالایی« با شعری از مصطفی رحماندوست، آهنگسازی محمود 

منتظم صدیقی و تنظیم برای ارکستر همایون رحیمیان اجرا شدند.

همچنین »فانتزی برای دخترم«، »والتس غنچه‌ها«و »زیر گنبد 
کبود« به آهنگسازی دهقانیار و روایتی از صابر ابر، پایان بخش این 
کنسرت بود.در این کنسرت، پس از پایان قطعات اجرایی، هنرمندان 
ارکستر بسیار مورد تشویق مخاطبان قرار گرفتند و برخی از 

مخاطبان ایستاده و هنرمندان را تشویق کردند.
صابر ابر در این بخش به نمایندگی از ارکستر ضمن قدردانی از 
مخاطبان اظهارداشت: من به شخصه بسیار خوشحال بودم که در این 
برنامه در کنار ارکستر ملی ایران حضور داشتم، میهمانان عزیزی در 
سالن هستند اما به طور ویژه از هنرمندی دعوت می‌کنم که کنار ما 

باشند و از ایشان قدردانی کنیم.
سپس با حضور نادره رضایی معاون امور هنری وزیر فرهنگ و 
ارشاد اسلامی، نیکنام حسین‌پور مشاور وزیر و رئیس مرکز روابط 
عمومی و اطلاع‌رسانی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی، محمد اله‌یاری 
مدیرعامل بنیاد فرهنگی هنری رودکی، از مرضیه برومند نویسنده 
و کارگردان پیشکسوت که آثار ماندگاری همچون »شهر موش‌ها« 
و »خونه مادربزرگه« را کارگردانی کرده است، تجلیل شد.برومند 
در این آیین گفت: باید از بهرام دهقانیار آهنگساز تجلیل شود، او در 
۲۱ سالگی موسیقی »خونه مادربزرگه« را ساخت و به فعالیت خود 
ادامه داد، خلاقیت دهقانیار شایسته تقدیر است.این کارگردان 
پیشکسوت افزود: از خانم رضایی قول می‌گیرم که در زمینه موسیقی 

کودک، هر کاری که از دستشان برمی‌آید، انجام دهند.
مصطفی رحماندوست شاعر و نویسنده کودک و نوجوان، بهرام 
دهقانیار، محمود منتظم صدیقی آهنگساز، هادی آرزم آهنگساز، 

نوازنده ویولن، پیمان شریعتی بازیگر، نویسنده و کارگردان و جمعی 
دیگر از هنرمندان در اجرای شب گذشته کنسرت ارکستر ملی ایران 

حضور داشتند.
روایتی از سیر تطور موسیقی کودک

همچنین امیرعباس ستایشگر معاون آفرینش‌های بنیاد 
فرهنگی هنری رودکی در یادداشتی در دفترچه کنسرت »بر چهره، 

لبخند« نوشت:
»شاید این اجرا، کاربردی‌ترین رپرتوار ارکستر موسیقی ملی، در 
چند وقت اخیر باشد. اهمیت موسیقی کودک و نوجوان از یک سو و 
فراهم آوردن فضایی برای رشد و شکوفایی آنها از سویی دیگر، لزوم 
اجرای این برنامه را همواره گوشزد می‌کرد. قطعات اجرا به شکلی 
چیدمان شده‌اند که سیر تطور موسیقی کودک را به درستی نشان 
می‌دهد. »رنگین کمون« اثر ماندگار ثمین باغچه‌بان، پنج قطعه 
از ساخته‌های بهرام دهقانیار و یک قطعه از محمود منتظم صدیقی 
با شعری از مصطفی رحماندوست، مسیری طی شده از سال‌های 
مختلف این نگرش را طراحی کرده است. باور این است که نه تنها 
ارکستر موسیقی ملی بلکه هر چه در این جغرافیا در دست داریم را 
باید برای کودکان و نوجوانان کوک کنیم، چرا که آینده این سرزمین 
در دستان آنان است. کنارشان خواهیم ایستاد با این امید که بر گونه‌ها 

شادی باشد و بر چهره‌ها، لبخند...«
 ارکستر ملی ایران با کنسرت »بر چهره، لبخند« تجربه متفاوتی 
را برای بزرگسالان و کودکان و نوجوانان رقم زد که آنان نیز استقبال 
قابل توجهی از این رویداد داشتند و نشان داد که کودک درون 
رهبر و اعضای ارکستر همچنان زنده است و باید بیش از پیش آثار 

موسیقایی ویژه کودکان و نوجوانان ساخته و اجرا شود.
با این حال ساعت اجرای کنسرت )۲۱:۳۰( ویژه کودکان و 
نوجوانان به دلیل زمان استراحت آنان به نظر برخی نامناسب بود و 
شایسته بود که ساعت دیگری برای این کنسرت ویژه اختصاص داده 
می‌شد و مدت زمان کنسرت نیز برای این قشر طولانی بود که برخی 
از کودکان و نوجوانان در میانه کنسرت و اجرای قطعات خسته شده 
بودند، گریه می‌کردند، صحبت می‌کردند و برخی نیز قبل از پایان 
رپرتوار سالن را ترک کردند که شایسته است این موارد در اجراهای 

آینده مورد توجه قرار گیرد.

روح‌الله شمسی‌زاده هنرمند مجسمه‌ساز و پژوهشگر:
 برپایی رویدادهای تجسمی ارتباط مخاطب عام با جامعه تخصصی را محکم می‌کند

خاطره »خونه مادر بزرگه« زنده شد؛
اجرای »بر چهره، لبخند« ویژه کودکان و نوجوانان

بهار-  وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی گفت: برای بهبود و توسعه روابط 
میان دولت‌ها و ملت‌ها هیچ مسیری بهتر از حوزه 

فرهنگی نیست.
به گزارش بهاراز ایرنا از اداره کل روابط 
عمومی و اطلاع رسانی وزارت میراث فرهنگی، 
سیدرضا  صنایع‌دستی،  و  گردشگری 
صالحی‌امیری در حاشیه سفر به ارمنستان برای 
حضور در هشتمین نشست کشورهای عضو 
مجمع تمدن‌های باستانی با وزیر فرهنگ یونان 

دیدار و گفت‌وگو کرد.
وی در دیدار با لینا مندونی وزیر فرهنگ یونان 
گفت: برای بهبود و توسعه روابط دولت‌ها هیچ 
زمینه‌ای بهتر از حوزه فرهنگی نیست. ایران 
و یونان می‌توانند روابط خود را در زمینه‌های 
فرهنگی به ویژه حوزه‌های تخصصی مختلف 
از جمله پژوهش و کاوش‌های باستان‌شناسی و 

حفاظت و مرمت آثار تاریخی بهبود ببخشند.
وزیر میراث فرهنگی افزود: با توسعه 
ارتباطات بین پژوهشگاه وزارت میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی با مراکز علمی و 
پژوهشی یونان و سایر کشورهای دیگر و تبادل 
علوم و تجربیات در حوزه‌های مختلف علاوه بر 
رشد علمی مورد انتظار، بسترهای بهبود روابط 
و سایر همکاری‌ها از جمله توسعه گردشگری 
فراهم می‌شود. او با تاکید بر اهمیت برگزاری 
هفته‌های فرهنگی مشترک در تهران و آتن که 
می‌تواند ضمن »معرفی ارزش‌های فرهنگی 

باعث شناخت ملت‌ها از یکدیگر شود«، گفت: در 
حال حاضر این همکاری ‌مشترک با چین در حال 
انجام است و روزانه ۸۰ هزار نفر از آثار تاریخی 

ایران در این کشور دیدن می‌کنند.
و  گردشگری  میراث‌فرهنگی،  وزیر 
صنایع‌دستی با اشاره به ظرفیت‌های تاریخی و 
میراث فرهنگی غنی کشور و ویژگی‌های منحصر 
به فرد آثار ایران از جمله تمدن درخشان جیرفت 
در استان کرمان و سایر مناطق جریان‌ساز 
تاریخی، با پیشنهاد بازدید از این آثار و بررسی 
توافقات آتی، از وزیر فرهنگ یونان برای حضور در 

ایران دعوت به عمل آورد.

اعلام آمادگی ایران برای برگزاری 
نمایشگاه صنایع‌دستی و فرش‌ ایرانی در 

آتن
صالحی امیری خواستار مقابله جدی با قاچاق 
و فروش اموال تاریخی شد و ادامه داد: نکته مهمی 
که در اجلاس هم به آن تاکید خواهم داشت بحث 
همکاری کشورهای عضو برای مقابله با قاچاق 
آثار تاریخی است. این آثار مختصات و اصالت 
مشخصی دارند و جلوگیری از قاچاق آنها با 

همکاری یکدیگر امکان‌پذیر است.
وی در بخش دیگری از صحبت‌های 
خود گفت: در حوزه صنایع‌دستی نیز ایران 

حرف‌های زیادی برای گفتن دارد. از ۴۰۰ 
مورد صنایع‌دستی در دنیا ۲۹۹ گونه آن در 
ایران در حال تولید است. اگر یونان حمایت 
کند ما آمادگی داریم نمایشگاه صنایع‌دستی و 
فرش‌های دستباف ایرانی را در آتن برگزار کنیم 
تا علاوه بر نزدیکی بیشتر بین هنرمندان تحولی 

عظیم در روابط بین ۲ ملت ایجاد شود.
نزدیکی فرهنگ میان ایران و یونان

در ادامه نشست وزیر فرهنگ یونان با ابراز 
خوشحالی از برگزاری این نشست گفت: در تمام 
موارد مطرح شده با شما هم عقیده و هم نظر 
هستم. قاچاق آثار تاریخی مسأله‌ای است که 
تمام کشورها باید برای مقابله با آن سیاست‌های 

اصولی و مشترک اتخاذ کنند.
او ادامه داد: ایران کشوری است که همه مردم 
دنیا نگاه ویژه‌ای به آن دارند. کشوری با تاریخ کهن 
و تمدنی بی‌نظیر که مردم یونان نیز برای سفر به 

آن بسیار مشتاق هستند.
مندونی همکاری در حوزه صنایع‌دستی 
با ایران را خوشحال‌کننده دانست و افزود: 
استفاده از تجربیات ایران در حوزه فرش و 
صنایع‌دستی‌های بومی باعث نزدیکی بیشتر 
مردم ۲ کشور شده و رونق اقتصادی برای 

بازرگانان و هنرمندان در پی دارد.
او در پایان نزدیکی فرهنگ و تمدن ۲ کشور 
با یکدیگر را زمینه‌ای مناسب برای همکاری 
دانست و امضای تفاهم‌نامه‌ در حوزه‌های مختلف 

را خواستار شد.

وزیر میراث‌فرهنگی در دیدار با وزیر فرهنگ یونان:

 فرهنگ بهترین راه بهبود روابط میان ملت‌هاست


